



A'  
**TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSEG'**  
**ENGEDELMÉVEL.**

010101010

29.

Költ Bérsben, Mind Szent-Havának (Októbernek)  
 9-dik napján, 1795-dik Esztendőben.

*Hadi és Békességes Környülállások.*

A' Német-Birodalom' *Regensburgi* Gyűlésének határozásaival egyátallyabann ellenkező Békesség-kötéséről a' *Hessen-Casseli* Landgráfnak, a' Német-Birodalmi Konstitutió Ízerént hozandó annyival sietősebb ítéletet kíván Tsászári ő Felsege az említett Gyűléstől: minthogy a' Landgráf Békesség-kötésének 5-dik Tzikkelyében, a' *Német Birodalom* és Fr. Ország között még ezen-túl kötendő Békesség, nem is neveződik

H h

már közönséges Békességnek; hanem tsü-  
pánn ollyannak, mellyre Frantzia Ország,  
a' még véle hadban lévő több Felekeze-  
tekkel is fog lépni.

*Frankfurtból* Oct. 1-ső napján: —  
„ Olly hír futamodék tegnap, hogy *Wer-  
neck* Ts. Kir. Feldmarschallieutenant, ál-  
tal ment a' *Ménuson* *Aschaffenburg* táj-  
ján; 's *Butzbachig* elő-nyomúlt, a' hol  
50 Frantziákat, egynehány eleséges sze-  
kérrel együtt el-fogott. A' *Hannoveri*-  
*nusok*, és az *Angliai* zsoldon vitézke-  
*Hasszusok*, közelgetnek lassan-lassan Vídé-  
jeinkhez: a' Frantziák pedig *Mogu-*  
*tzia'* Külső-városához *Kasszel*hez: kik te-  
nap reggeli 5 óraker keményen is össze-  
puskáztak *Kostheim* előtt a' Ts. K. Vité-  
zekkel: estvéli 9 óraker pedig ágyúztak  
is olly tzeállal; hogy a' nevezett *Rajna-*  
*Szigetjét* el-vehessék, mellynek bírása ál-  
tal, a' *Ménus'* és *Rajna'* össze-fzakadásánál  
álló Tsáfzari Katonaság, mindég fenn tart-  
hatta ez ideig, a' hajókon való egyesü-  
lést *Moguntziával*. “

*Frankfurtból* Oct. 2-dikán: — „ A'  
*Ménus'* jobb-melleyékéröl, menegetnek ál-  
tal a' Frantziák egyfzer-másszor a' bal-mel-  
lyekre apró szakaszokban: de minekután-  
na meg-nézegetik a' Vídéket: ismét ví-  
fza-térnek. Eggy illyetén szakasz Fran-  
tziáság, benn vólt tegnap *Rüsselsheim*-  
bann is. “

*A Wéseli Újságnak 24-dik Septem-  
beri Darabjából:* — „Bizonyos, hogy a'  
*Kolóniai Választó-Hertzeg* vissza-hívja a'  
Német-Birodalmi Seregtől a' maga Kato-  
náit, nem ugyan azért, mintha különös  
Békességet akarna kötni a' Frantziákkal,  
hanem mivel *Münsteri Tartományainak*  
fzéleit fegyveres erő által kénytelenítettik  
bátorságban tartani némelly rablások el-  
len. “

„*Düsseldorff* Városára nyóltz száz  
ezer líverből álló hadi adót vetettek a'  
Frantziák: de ezenn adót, nem éppen kész  
pénzzül kívánnyák; hanem belé számlál-  
lyák abba mind azt is, valamit az ő haz-  
nokra adnak vagy tselekefznek a' *Düssel-  
dorffiak*. “

A' Német-Birodalomnak *Frankóniai*  
Kerületében fekvő, de a' *Prussziai* Ki-  
rály' Birtokaihoz tartozó *Anspach* nevű  
Városba egy Kurírt indított Oct. első nap-  
ján, *Prusszus* Generális Hertzeg *Hohenlo-  
he*, olly értelmű Jelentésével a' *Prussziai*  
Királynak, hogy a' *Frankóniai* Kerület is  
bé vagon foglalva a' neutrálításban. —  
Ezen Jelentéshez képest, rendelések te-  
vődtek *Anspachban* azonnal, hogy egyne-  
hány száz főből álló Katonáság indullyék  
ki onnét Octób. 3-dikán, és a' nevezett  
Kerület' egész bátorságának okaért von-  
nyon Kordont, a' *Ménus-mellyéki Milten-  
bergtől* fogva *Pappenheimig*. “

*Olasz - Országból. —*

*Livornóból* Sept. 25-dikénn: — „Egy Török hajó, *Frantzia* - Országnak *Márszili* partjától jövénn, az *Anglusok* által el fogattatott, és *Genuának* *Vadói* partjához vitetett. Onnan három napok alatt ide hozta azt egy *Anglus* Fregát, mellynek Kapitánya beszéli: hogy mikor éppen induló félben lett volna: akkor érkezett a' híre, hogy a' Ts. Kir. Sereg nagy erővel ment, a' tenger' partján fekvő *Borghetto* nevű Erösségjek ellenn a' *Frantziáknak*; 's el is vette azt tőlök nem kevés vérontással. “

„Az *Anglus* Hajóssereget, *Korszika*' Szigetének *S. Fiorenzói* partjához várták, Sept. 23-dikára. “

*Nagy - Britanniából. —*

A' *Rajnán* lett által-fzállássokról a' *Frantziáknak*, érkezett a' hír *Londonba* Sept. 14-dik napján, mellyet követő napra, úgymint *Septembernek* 15-dikére, szóllított éppen a' Király *Weymouthba* minden Ministereket, hogy vélek tanátsot tartson. Kevéssel az említett nap előtt, egy jól öltözködött *Asszony* már éppen be akart lépni *Weymouthbann* a' Király' szobájába, midőn észre veszi azt a' Lord, ki akkor Kamarás Uri szolgálatot tett, 's kér di tőle: Mit akar? Az *Asszony* azt feleli, hogy ő a' Királlyal akar szóllani. Erre az mondódott néki, hogy a' mit akar, be-ad-

hatja írásbann a' Felségnek, de ő tsak meg-maradt abban a' szándékjában, hogy személly szerént jelennyen meg a' Királynál, mivel — *úgymond* — nagy dolga volna véle. Gyanússá tévén magát ezen helytelen erősködése által az Affzony, őrizet alá adódott: 's tsak hamar azontúl fel-fedezte, hogy Ő, Békességet akart tanátsolni a' Királynak; de egyfizersmind elnebéli meg-háborodásának is szembe-tünő jeleit adta.

*Hiberniából*, mind a' Fő-Város *Dublin*, mind egyéb Városok is sürgetik Ő *Nagy-Britanniai* Felségénél a' Békességnek helyre-állítást: melly kérésseknek indító-okáiúl tefzik 1.) Hogy a' had' kezdetétől fogva, százötvenezer Katonát adott már *Hibernia*. 2.) Hogy minden *Hiberniai* zenebonáskodásokra, a' had' szolgáltatott alkalmatosságot; a' millyen zenebona újra is ütötte ki magát mostanság *Cork* nevezetű Városban, a' Katonaságnak is nagy meg-eggyezésével, és három napokig tartott olly mértékben, hogy a' Partosok' rettentésére, szükségesnek találódott, a' Státus-tömlöttze' felibe, hét lábnyi magasságú rúdra függeszteni fel *O' Connor*' fejét, a' kit (*mint iránk felöle a' múltt postánn*), Ország' árulásért - és háborításért végeztetett ki a' *Dublini* Fő-törvényfészék.

A' frantzia partok felé indúltt *Nagy Britanniai* hajók nem érkezhettek vala

még el — az újabb *Londoni Tudósítások* szerént — azon helyre, a' hová küldödtek a' *Londoni* Ministériom által. — Ki-költözött frantzia Generális Gróf *Puisayer*ről, azt írják az említett *Tudósítások*, hogy ámbár szerentsétlen vólt is *Quiberonban*: még is nagy mértékben megtartotta a' hozzája való bizodálmát *Windham* Úrnak, ki a' hadi dolgokra ügyelő Ministerje a' *Londoni* Udvarnak. “

A' fellyebb említett *Londoni Tudósítások*nál újabbak is, úgy mint 22-dik *Septemberiek* jöttek már tegnap *Bétsbe*, melyekből azt olvassuk, hogy *Artois* nevű Fregát' Kapitánya *Nagle* Úr, a' *Plymouthi* Kikötőhelybe, 10-dik *Septemberi* *Tudósításával* érkezett a' *Frantzia Király* Öttsének, melly *Tudósítás* szerént, *Houat* nevű *Frantzia* Szigetetskénél, találkozott Ö Kir. Hertzegsége, Sir *John Warren*nel, ki egy *Angliai* Hajósseregofztályt kormányoz, és eggvesülés' útját nyitott magának, a' Fr. Royalistáknak mostani legnevezetesebb Vezérekkel *Charette*vel. Ezen Fő Royalista-Vezérről azt mondta *Warren* Úr, hogy bátorságos bémenetelt akarván Az kézítteni *Frantzia-Örszág*ba a' Király' Öttsének, meg-ütközött a' Republikánusok' Seregével, még pedig olly diadalmasan, hogy négy ezeren maradtak a' közzül a' hartz mezejénn; és sokan szöktek által a' Royalistákhoz.

Más Tudósítások fzerént tanátsot tartottak a' Republikánus Generálisok *Nantes*ben, 's arra határozták magokat; hogy a' kormányozások alatt vitézkező Katonasághoz, minden szomszéd Helységeknek fegyvert-fogható Lakosaikat is eggyesítsék, 's roppantt erővel indullyanak a' Royalisták ellen: de a' Nemzeti-gárdistának leg-nagyobb része nem akart részt venni viaskodásbán; minekokáért ki-állott a' sereg közül, 's haza ment. Illy környülállások között, nem vólt egyebet mit tenni a' Generálisoknak, hanem a' *Hollandiából* és *Belgyiomból* érkezett reguláris Népet; az utolsó requisitióból (fel-kívánásból) maradt Katonasággal eggyütt magok mellé vették, 's indultak mintegy tizennégy Batalionnal *Charette* ellen: de ez, jókor meg-értette a' Republikánusok' fzándékját: minekokáért *Machecoult* és *Noirmoutier* között eleikbe nyomúlt, megtámadta őket, 's úgy össze rontotta; hogy alig mehetett vissza közzülök négy Batalion. — A' napja ezen véres viadalnak nintsen fel-téve.

Sir *John Warren* maga is útasított a' *Londoni* Ministériomhoz Sept. 16-dikán egy Tudósítást, mellyben bizonyosnak írja, a' Republikánusokon vett győzedelmét *Charettenek*. Írja azt is, hogy a' míg *Houat-Szigetben* mulatott a' *Frantzia* Király' Öt-tse; számos Deputátziókat küldötte nek

hozzá a' *Kis-Britanniai* partokon fekvő Helységek, olly nyilatkoztatással: hogy ők, fzíves buzgósággal kívánnák a' Királyi-Igazgatásnak vissza-állíttatását. Hogy ama' nevezetessé lett Fél-Szigetben *Quiberon*ban is sokan légyenek illy értelem-benn, ennek bizonyosságául azt hozza fel *Warren* Úr, hogy *Quiberon'* Fő-Városának *Vannesnek* Lakosai, sok fogoly Royalistákat bújtattak el, 's mentettek meg a' haláltól.

*Portsmouthból* Sept. 20-dikánn: — „*Bridport* Tengeri-Vezérünk, kilentz első-nagyságú és két középfzerű Katonahajókkal érkezett tegnap *Spitheadi* partunkhoz. Vissza-jöttek *Bridport* Admirálissal, *Cornvallis* és *Gardner* Vice-Admirálisok, 's Contre-Admirális *Seymour* is. Most *Harvey* Admirálisnak fő-kormányozása alatt vagyon, a' *Frantzia* partnál lévő *Nagy-Britanniai* Hajóssereg, melly, a' Fregátokon kívül, tizenkét líneabéli vagy első-nagyságú Katonahajókból áll. Ezen most említett Hajósseregünkhöz, minden órán eleséggel és más szükséges kézfületekkel fognak indulni *Robust* és *Theseus* nevü líneabéli hajóink: *Bridport* Admirális is nagy siettséggel készül vissza a' frantzia partokhoz.“

*Napkeleti-Indiából* négy *Nagy-Britanniai* hajók érkeztek vissza *Hibernia'* partjához, hat *Hollandus* hajókkal egy-

gyütt, mellyek hasonlóképpen *Napkeleti-Indiából* indultak: de az *Anglusok* által el-fogattattak. Ezen hat *Hollandus* hajók' terhe, hét millió forintra betsültetik.

Abbann a' tanátskozásban, mellyet, Sept. 15-dikén tartatott a' Király minden Ministerjei által *Weymouthban*, egyebek között az is végződött, hogy magános Személyeknek is kell engedelmet adni, melly fzerént Azok, ha tettzik nékiek, Rablóhajókat küldhessenek ki a' *Frigyes-Belgyiomi* hajók ellen.

*Frigyes - Belgyiomból.* —

*Hágából* Sept. 22-dikénn: — „*Frantzia* Minister *Noël* Polgár, Fő-kormányfzükünknek egy Jelentést adott bé, mellyben sürgeti a' mindenünnen ide sereglett Klúbista-Deputátusok' gyűlésének el-töröltetését. *Geldria; Zelándia; Frízia; Groninga* és *Overyssel* (*Transilvana*) Tartományaink is ugyan azt sürgetik: de *Hollandia* és *Ultrajectum* Tartományaink, hafznosnak tartják, hogy a' Közönséges-Társaságbéli minden Klúboknak itt legyen egy közönséges Gyűléssek.“

„Különböző értelemben vágynak még Tartományaink mind ekkoráig ezen Kérdésre nézve is: Kellessék e' *Frigyes-Belgyiombann* is egy ollyatén Nemzeti-gyűlést ölfze hívni mint a' *Párisi*?“

*Frantzia - Országból.* —

*Párisból* írják, hogy a' *Prussziai* Ki-

rály, *Mádrít*ban lévő Követjét rendelte legyen a' *Frantzia* Közönséges - Társaságnál leendő Követjévé, kinek neve *Sandoz-Rollin*. Tizenegy ezttendőkkal ennekelőtte Secretarius vólt *Páris*ban ez említett *Sandoz-Rollin* Úr a' *Prusszia* Követség mellett, *Görz* Gróffal együtt, a' ki most *Regensburgi* Ministere a' *Prussz.* Királynak. Míg el nem érkezik *Sandoz Rollin* Úr az újj Státziójára; addig *Ger-vinus* Úr folytatja a' *Prusszus* - Ministerséget *Páris*ban.

A' számkivettett; vagy bé-záratott Papoknak jószágaik felől olly Végzést hozott vala elébb a' Nemzeti-gyűlés, hogy azok is szintén úgy konfiskáltassanak, valamint szintén a' Ki-költözteké: de helyesebb meg-fontolás után, vissza-vette a' Gyűlés, említett Végzését.

A' jövődöbéli Nemzeti-gyűlésnek és Ministereknek a' helyeiket is ki-rendelte már a' mostani Nemzeti-gyűlés. T. i. a' Ministereknek, vagy a' Direktóriumnak, a' *Luxenburg* nevezetű palotát; a' 250 Vének'-Tanáttsának, a' *Thuillerie* nevezetűt, mellyben ül a' mostani Gyűlés, 's 16-dik *Lajos* lakott; az Ötszázak'-Tanáttsának pedig azt a' palotát, melly hajdann a' *Bourbon* névről neveztetett.

A' Kiköltözteknek és a' Revoluzió-béli esküvést le nem tett, vagy megmá-solt Papoknak közélről való Rokonaikra

nézve azt végezte Sept. 21-dikén a' Nemzeti-gyűlés, hogy, ha Respublikabéli közönséges hivatalokat és Nemzeti-gárda Kommendáns-ságot viseltek: meg-fzűnnyenek azokat folytatni.

A' Nemzeti-gyűlésnek 22-dik Septem-beri Ülésében kommandálta *Bailly* nevű Tag, hogy a' belső egyenletlenségeknek jó volna véget vetni mentől előbb az által, hogy más nap, (Sept. 23-dikánn) a' Végzésekre-ügyelő Deputátzió, tudósítsa arról a' Gyűlést; Mitsoda értelemben legyen a' Nemzetnek nagyobb része az eleibe terjesztett új Konstitútzio- és a' mostani Nemzeti-gyűlés' kétharmadrészének meghagyásáról ízölló Végzések eránt; és hogy az új Konstitútzio-t ki-dolgozott Deputátzió is terjesszen a' Gyűlés' eleibe egy Végzés-formát a' Választó-Gyűlések eránt, mellyek együtt legyenek *Vendemiaire* Hónapnak 15-dikénn (Octóbernek 6-dikánn); a' Törvényhozó-test pedig (vagy a' jövődöbéli Nemzeti-gyűlés) *Brumaire* Hónapnak első napján (Octóbernek 22-dikénn.)

A' Tudományoknak és Szép-mesterségeknek gyarapítása által magokat érdeme-sekké tett Személyeknek, 150 ezer lívert osztatott ki jutalmúl a' N. Gy., a' közelébb múltt September Hónapbann is. Azok között, kik három három ezer lívert kaptak, vagynak Hólttak' árvái is: ama' híres *Fenelon*nak Néhai *Cameracumi* (*Cam-*

*brayi*) Érseknek érdemeiért pedig, ki ezen folyó Századnak 15-dik esztendejében holt meg, 3 ezer jutalmat vettek mostann a' másod rendbéli Unoka-Leányok is, kik az Ő óldaslag való atyafiságából származtanak.

A' *Fr.* Akadémiának éppen akkor leve vége: midőn a' Dictionáriumának újjonnan való ki-adásában dolgozott. Ezen újj ki-adáshoz tartozó matériálékat, a' Tanítás-ra-ügyelő Nemzet-gyűlési Deputátzió vette magához: hanem, a' Nemzeti-gyűlésnek rendeléséből, által adta azokat; *Marodan, Smith,* és még egy más *Hollandus* Kereskedő Polgároknak, kik öt millót tettek össze, az említett újj Dictionáriumnak szépen való ki-nyomtatására tizenöt ezer Exemplárokban, mellyekből százat, a' Nemzeti Bibliothekákba tartoznak adni.

### *Elegyes Tudósítások.*

*Berlin*benn, a' Tudományoknak és Szép-mesterségeknek Királyi Akadémiája azzal tisztelte meg a' Király' születése-napját (25-dik Septembert); hogy közönséges Gyűlést tartott azonn, melly Gyűlésben, az Akadémia' Kurátorának Báró *Heinitz* Belső - Státus - Ministernek el-intézése szerént, Fő - Consistoriumbéli Tanácsos *Gedicke* Úr olvasott fel először egy Értekezést (Dissertációt), a' mellyet maga készített, *Jánus'* Templomáról, annak, minden had' kezdődéskor lett fel-nyitattásáról, és

Békességkor lett bé-zárattatásáról. Második Dissertációt *Rambach* Professor olvasott, mellybenn elő-adta, a' Görögöknél és Rómaiaknál szokásban volt különbkülönbféle ábrázolásait a' Békességnek. Vég-tére Belső Hadi-Tanátsos *Mölter* Úr, el-befzéllette rövideden: Mitsoda elő-mene-teleket tett az Akadémia a' múltt eszten-dőben? — Jelen volt az Akadémia' Gyü-lésébenn, egyéb Fő-Uraságokon kívül a' Korona-örököse is Feleségestől. A' má-sodik Királyfi *Lajos* Hertzeg, nem vihette el a' Felségét, mivel Az, igen várandós volt; a' minthogy szült is mindjárt az ak-kor következett éjtszakánn éjféltájban egy egészséges Hertzegets két. Nem messze volt már akkor az Első Királyi Hertzegné' szü-lésének ideje is.

*Londonnak Covent-garden* nevű ré-fzében, el-égett Sept. 17-dikénn a' kis-sebb *Sz. Pál* Temploma, éppen akkor, midőn végződött volna a' szebbítése, melly, 50 ezer forintba került. A' Torony-tete-jét igazított Mesterembereknek vígyázat-lanságából támadt a' tűz.

<sup>k</sup>*Konstántzinnpolyból* több rendbéli Le-vele írogatják, hogy *Aga Mahmedt Kan* nevű Fejedelem, minekutánna *Persianak* trónusát törvénytelenül el-foglalta: nagy hadi sereget szándékozik indítani a' Török Tsáfzár' Birtoka ellen is. Nem félne ugyan — a' *Konstántzinnapolyi Tudósítások sze-*

rént — Ő Nagyurasága magoktól a' Persáktól: hanem az a' baj, hogy a' Persákkal kezdődő had, előljáró postája szokott lenni az Oroszokkal való hádnak: pedig az Orosz Tsászárnéval újjat húzni, annál nehezebben esne most a' Török Tsászárnak: minthogy a' Pétersburgi; Bétsi; és Londoni Udvarok, szoros szövetségre léptek egymással. Téteti a' Török Minisztériom a' hadi készületeket olly erőben; valamilyenben tsak lehet. " "

### *Magyar Ország.*

Magyar Vice - Cancellarius Gróf *Keresztszegi Csáky* József Ő Exc. ját, Királyi Fő-Kamarás Úrrá (Cubiculariorum Regionum Magisterré); Udvari Tanácsos és Septemviralista M. *Zsadányi Almásy* Ignácz Urat, a' Bars Vármegyei Fő-Ispányságnak Adminisztrátorává; T. *Szilasy* József Urat, *Nógrád* Vármegyei Fő-Notáriusból, Királyi Tábla' Referens Assessorává; a' Néhai *Zágrábi* Camerális Adminisztráció mellett Adjunctusságot viseltt T. *Raffai* Antal Urat *Horvát*-Országai Báni Tábla-Assessorává méltóztatott nevezni Felsőcséreg Urunk.

\* \* \* \* \*

### *J e l e n t é s.*

A' jövő Leopold napi Pesti Vásárkor következő új Magyar Könyvek fognak találatni Fűskúti *Landerer* Mihály Könyv-nyomtatónál és árosnál:

Házi Kertész, az az: Hasznos, és Tapasztalásokkal erősített Oktatás, mint kellessék hasznos gyümölcsös Fákat, és el-kerülhetetlenül szükséges Konyhabeli zöldségeket szembe-tünő haszon-vétellel nevelni. 8. 24 xr.

Gänem, és Fernáh. Napkeleti Történet. 8. 15 xr.  
Keresztyén Oskola, avagy a' Keresztyén Vallás Fundamentomos Ágazatin vezető Oktatás, a' Hejdelbergi Katékizmusnak Ut-mutatása szerént; Német nyelvből fordította némelly változtatásokkal Maklári Janos. 8. 40 xr.

Dugonics András Ur' Jeles Történeteinek 2-dik Darabja, melly, Batori Máriának, és Kún Lázlónak szomorú Történetét foglalja magában. 8. maj. 1 for.

Orvosi Tanítás, a' Gyermeknek nyavalyáinak meg-es-méréséről, és orvoslásáról, mellyet Rózenstein után Magyarra fordított G. Dombi Sámuel. 8. 1 for. 30 xr.

Takáts Ádám Halotti Prédik. 5 Darabja. 3 for.

Hármas História, újj meg-jobbított Ki-adás. 4to 1 for. 15 xr

Szakáts Könyv (Újj), mellyben különbkülönbféle válogatott, és hasznos étkeknek készítése le-ábrázol-tatik. 8. 24 xr.

Menneyi Társalkodás, az az: Isten és Ember közt való édességes Beszélgetések Somogyi Elek által. 8. 36 xr.

Koronás Magyar Országai Királynék, az öj Királyi Jus-sokkal együtt, mellyeket elő-adott N. Décsy An-tal, Magyar - Országai Törvény - Tudó. 8. maj. 36 xr.

LADVOCAT Apátúrnak, Párisban Sorbonna Doctor, Professor és Királyi Bibliothecáriusnak Histo-riai Dictionáriuma, mellyben a' régi Pátriarcháknak, Tsáfzáróknak, Királyoknak, Fejedelmeknek, Hadi-Vitézeknek, Pogány Isteneknek, Hérósoknak, Szent-teknek, Szerzeteseknek, Historicusoknak, Poétáknak, Orátoroknak, Theologusoknak, Philosophusoknak, Physicusoknak, Medicusoknak, Ictusoknak, 's a' ta-egy szóval, mindenféle tudományban, mesterségben, állapotban híres embereknek, életek, írásaik, munkájik, találmánnyaik elő-adattanak. Magyar nyelvre

fordította, sok meg-bővítéssel, 's az 1795. elztendeig élt nevezetes Személyek életeknek hozzá-adásával kibotsátotta MINDSZENTI SÁMUEL, Szabad Királyi Rév-Komárom Városában Évang. Református Prédikátor.

Ezen Könyvnek I. II. III. Darabjai már ki-jöttek in 8vo major. Az I Darab az A — B. a' II. Darab a' C — D. a' III. Darab az E. F. G. Alphabete-  
ket foglalja magában. A' IV. Darab, mellyben az H. I. K. L. Alphabete-  
k lesznek, a' jövő József napi Pesti Vásárra el-készül. Az után következnek a' több Darabok, mellyeknek nyomtatások szakadatlanúl folytatódik, még pedig oly' serénységgel, hogy ha csak valamely előre el nem látott dolog akadályt nem vet, az egész munka a' jövő 1796. elztendő végével ki jő a' sajtó alól. A' már készen lévő három Daraboknak árok mind öfzfe 4. for. 30 xr.

LADVOCAT Dictionáriumát lehet találni:

Balaton-Füreden T. Szép Gergely Ref. Pr. —  
Budán, Diebold. Ó-Budán, Kis István. Debretzenben T. Szilágyi Gábor Prof. Győrött, Miller Ferentz, Kassán, Mihali Kováts István Ref. P. Kolosvárott, T. Szathmári Mihály R. P. Komáromban, a' Weismüller Typografiájában. Losontzon, T. Farkas István Prof. Pesten, Weingand. Pozsonyban, Weber Simon Péter. Székes-Fejérvárott, Lang. Siklóson, T. Tóbi János. Gyulán, T. Juhász István. Léván, Lovas István. S. Patakon, Zombori Fejér István —  
Uraknál.

A' fenn nevezett helyeken lehet találni Broughton Religiói Magyar Lexiconát is. Mellyről (minthogy némelyeknek Leveleikből látom) szükség meg-jegyez-  
nem, hogy sokan, kik ezt a' munkát nem olvasták, hanem csak nevérol esmerik, ugy gondolkoznak, hogy ez valamely Theologia. De nem az: hanem egy olyan Historiái Lexicon, mellyben a' Világ' kezdetétől fogva a' mai idöig, a' Pogányoknak, Zsidóknak, Keresztyéneknek, Mahumedánusoknak, Tudományok, Isteni-tisztletek, Czeremóniájik, Szokásaik, Helyeik, Személyeik, Írásaik, azoknak történeteikkel együtt a' leg-jobb Írókból elő adattataak.